



今日要闻

2024年10月30日,神舟十九号载人飞船成功发射,航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽驾驶飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行3次出舱活动,实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务,完成90余项空间站建设升级维护维修任务,开展80余项空间科学实验与技术试验,于2025年4月30日安全返回。神舟十九号载人飞行任务,是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第四次载人飞行任务,创造航天员单次出舱活动9小时时长的世界纪录,建成国际首个空间光晶格量子模拟实验平台,标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐,对提升我国综合国力和中华民族凝聚力,进一步增强全体中华儿女民族自信心和自豪感,激励全党全军全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进,具有重要意义。

为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功绩,中共中央、国务院、中央军委决定,给蔡旭哲同志颁发“二级航天功勋奖章”,授予宋令东、王浩泽同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。(新华社)

泉州市的省十四届人大代表(第二小组)莅石开展专题调研 以更高站位更实举措推动内外贸高质量发展

本报讯 7月22日,泉州市的省十四届人大代表(第二小组)莅临石狮,开展“推动内外贸易发展”专题调研。福建省人大常委会委员、法工委主任李明榕,泉州市人大常委会副主任黄阳春,石狮市领导蔡永生、余志伟、李斌、陈增坛、黄明瑄、张子牙参加活动。

石狮拥有市场主体超18万家,与全世界190多个国家和地区建立经贸往来关系,获批福建省首个国

家级市场采购贸易方式试点和全国首个预包装食品出口试点。代表们先后走进圆通速递福建总部、中联品检(福建)检测服务中心、石狮市跨境电商公共服务中心等地,对石狮在商贸强链补链、市场采购贸易扩容、跨境电商品牌培育、产业链协同创新等方面创新实践和成效给予肯定。

作为泉州市第一批工业(产业)园区标准化建设试点项目,石狮

服装智能制造园积极适应大数据时代发展需求,打造“纺织服装+互联网”现代化智慧型工业园区,有效补齐石狮纺织服装产业链条上高端厂房和快速仓储物流服务的不足,与石狮网批市场、电商谷形成较为完整的网商产业生态圈。代表们深入园区“党建+”邻里中心、“图灵·乘式空间”人才社区,深入了解园区“新旧联动”“工贸一体”“智慧赋能”等创新理念以及精准招商、降本增效、留人安商等工作举措。

在石狮九牧卫浴有限公司、信泰(石狮)科技有限公司、华宝纺织产业园等龙头企业,代表们先后参观企业文化展厅、生产车间,认真听取企业发展情况介绍,并与企业负责人围绕生产经营、外贸布局、项目规划建设、技术研发创新等内容深入交流。企业在新材料研发、新技术突破、绿色节能生产等领域的探索,让代表们直观感受到石狮企业的创新活力。调研过程中,代表们充分肯定石狮在推动内外贸易发展中的新变化、新成效、新突破,认为石狮立足纺织服装产业根基,借助市场采购、跨境电商等新业态打通内外循环通道,依托智能制造、物流网络等配套提升产业链韧性,不仅推动本地产业焕发新活力,更有效带动内外贸易高质量发展。代表们表示,将把此次调研的收获进行梳理总结,为全省相关领域发展提供有益参考。(记者 林富榕)

石狮举行“慧聚狮城、航通天下、运行未来”项目签约仪式 启动航运产业集群项目 助推内外贸高质量发展

本报讯 7月22日下午,石狮市举行“慧聚狮城、航通天下、运行未来”项目签约仪式。石狮市领导余志伟、李斌、张子牙,泉州市交通运输局副局长陈少雄,以及石狮市各有关部门、港口航运协会负责人、船东代表、金融机构代表等到场见证。据悉,此次签约的内外贸航运产业集群项目涉及企业20家,拟新建造船30艘,拉开投资规模达百亿元的航运产业集群项目序幕。

多年来,石狮立足“山海城”联动的空间优势,港口交通发达的区位优势,不断推进港口开发建设、完善港后服务配套、优化口岸营商环境,主动融入“丝路海运”和国家物流枢纽建设,加强与国内外航运企业的合作,全面拓展“丝路航线”,服务泉州高水平对外开放和

促进内外贸高质量发展

高质量发展,助力福建省“海丝核心区”和泉州市“海丝名城”建设。值得一提的是,近年来,石狮市加大扶持力度,坚持分类施策与重点扶持并重,发挥财政资金引领作用,推动现代航运结构优化和特色发展齐头并进。近3年来,累计兑现专项资金1.3亿元,支持重点骨干企业不断优化运力结构,实现规模化、集约化经营。截至目前,石狮市拥有水路运输企业40家、普通货船105艘,运力达223万载重吨,占泉州市总运力的35%左右。

此次内外贸航运产业集群项目成

功签约,将为我市港口经济发展注入新的活力,助力“港产城”全链条生态体系建设,进一步巩固凸显泉州港中心港区地位,推动“港产城”高质量融合、高效能发展,切实“在争当五个先行者、拼出五个新优势”上实现新作为、突出新成效。

活动中,市交通港口局有关负责人详细解读我市航运业发展扶持措施及设备更新相关政策。与会航运企业代表对石狮加大港口开发建设、完善港后服务配套、优化口岸营商环境等方面大为振奋,纷纷表示了新造船落户石狮、外挂船舶回迁的意愿。初步估算,三年内,石狮有望新增运力超200万载重吨,投资规模预计达到100亿元。

(记者 林智杰 郭雅霞 通讯员 黄润霞)

台风“范斯高”靠近 石狮部署防御工作

本报讯 7月23日,记者从石狮市海洋发展局获悉,为做好防范应对工作,保障人民群众生命财产安全,根据福建省海洋与渔业局应急指挥中心发布的今年第7号台风“范斯高”和热带低压防御工作的通知,明确位于北纬25°30'以北的闽中渔场以及闽东、闽外渔场、钓鱼岛海域的渔船,务必于7月25日8时之前到港避风或撤离至北纬25°30'以南海域;在台湾浅滩渔场作业的渔船务必密切关注热带低压变化情况,认真落实防风避浪措施,严格编组制度,确保生产、航行安全;严格落实伏休各项规定,确保所有应休渔船在港避风。

近期,石狮市海洋发展局加强与气象部门会商研判,密切关注天气变化和海上风浪情况,及时通过短信、微信、北斗短报文等渠道将气象海况预警信息和管控措施发送给海上作业渔船。同时,强化应急处突,严格落实24小时值班值守制度,加强与海事、海警等部门协调联动,保持通信畅通,强化应急处突准备,强化接警处置,确保出现险情时第一时间有效处置,并及时上报情况。(记者 林富榕)

石狮开展 消防安全重点工作督导

本报讯 日前,石狮市消防安全委员会办公室组织成立督导组,深入各镇(街道)开展消防安全重点工作督导检查,进一步强化基层消防治理效能,筑牢全市火灾防控安全防线。

其间,督导组采取“听汇报、查台账、看现场、问实情”的方式,先后深入蚶江镇、凤里街道等镇(街道)及相关部门,与各单位负责人围绕消防安全管理工作开展座谈交流,详细听取工作开展情况汇报,深入探讨日常工作中存在的难点堵点问题,并针对性提出改进意见建议。督导组还重点检查了各单位年度消防工作要点落实、重大火灾隐患攻坚整治、镇街消防赋权执法推进、消防安全责任落实、电动自行车全链条专项整治、消防安全标准化管理等工作台账,并随机抽查人员密集场所、“九小场所”、弱势群体居住场所及住宅小区等重点区域,实地排查火灾隐患。针对检查发现的问题,督导组当场指出并提出整改要求。

督导组强调,各单位要深刻认识当前消防安全工作的严峻性、复杂性,以坚决的态度、务实的作风、果断的行动、严格的措施,聚焦电动自行车、人员密集场所动火作业、建筑保温材料、“拆窗破网”等整治重点,始终保持高度警惕,及时防范化解各类风险隐患,坚决守牢消防安全底线,确保辖区消防安全形势持续平稳。(记者 洪诗桂 通讯员 蔡培禧)

大仑乡贤简办喜事 捐款25万元助力公益

本报讯 近日,凤里街道大仑社区老年协会副会长蔡友佑一家以实际行动践行移风易俗,简办孙儿十六岁舞象之喜,将节省下来的资金分别向石狮市青山教育促进会捐赠20万元、向大仑老年协会捐赠5万元,用爱心善举传递文明新风,助力街道开展移风易俗工作。

“与其铺张浪费,不如把钱用在实处,既能支持教育事业,又能关爱老年人,这样的‘重生’更有意义。”蔡友佑的话语朴实真挚。

近年来,凤里街道持续深化移风易俗工作,通过修订村规民约、树立先进典型、开展宣传引导等方式,引导群众转变观念,让“婚事新办、喜事简办、丧事简办”的文明新风深入人心。此次蔡友佑一家的善举,正是街道移风易俗成效的具体体现,不仅为社区居民树立了榜样,更让公益奉献的理念在辖区进一步传播。

凤里街道相关负责人表示,将以此次事例为契机,继续加大移风易俗宣传力度,鼓励更多群众践行文明新风。(记者 陈嫣兰)



石狮光电信息产业园三期项目进入最后冲刺

本报讯 7月23日,天气晴好。位于石狮高新区的福建省重点项目——石狮光电信息产业园三期项目工地上一派热火朝天的景象,工地上机器轰鸣,施工人员借助相关设备,往预先捆扎好的钢筋层上倾倒混凝土,进行园区道路铺设作业。

“项目建设进入最后冲刺阶段!”据该项目现场负责人介绍,他们克服近期台风、降雨等不利天气影响,加班加点赶工期,争取整个三期项目早日完工交付企业。眼下,该项目工程的5栋标准厂房内部装修正在实施地板水磨,园区道路在进行开挖、平整和铺设。(记者 尼松义)

加快发展新质生产力
推进经济高质量发展

石狮高新区党工委、管委会 石狮日报



暖心驿站 清凉一夏

本报讯 在高温炙烤的夏日,石狮街头的暖心驿站、爱心奉茶点,持续为环卫工人、外卖骑手、代驾员等户外劳动者提供清凉饮品,缓解暑热。在爱心驿站里,除了奉茶外,还配备空调、冰箱、微波炉、充电桩、医药箱等设施,让户外工作者享受片刻清凉。我市许多奉茶点由沿街商铺、社区或企事业单位自建设立,成为街头巷尾的一道独特风景。图为工会驿站德辉商圈暖心驿站爱心奉茶点,一位外卖小哥正在倒茶饮用。(记者 颜华杰)

扫描二维码



关注“石狮融媒”公众号
下载“看石狮”App

今日 天气

东北风4-5级 沿海6-7级
白天最高温度33℃
夜里最低温度26℃
石狮市气象局发布